



# 市中院司法巡查走进蒸湘法院

■通讯员 易晖

本报讯 7月20日，衡阳市中级人民法院司法巡查组赴蒸湘区法院开展司法巡查工作并召开了动员大会。市中院党组成员、纪检组长刘学佩率巡查组一行八人出席会议，会议由市中院纪检监察处处长贺清生主持。蒸湘区法院党组成员及全院干警参加会议。

动员会上，刘学佩要求充分认识开展司法巡查工作的重要意义。司法巡查工作是人民法院加强党的建设的的重要举措，是上级法院对下级法院实行监督的重要形式之一。并强调巡视组不得以巡视名义干涉区法院的正常人事安排、财务开支等事务。巡查组将通过听取汇报、民意测评、个别谈话等方式，深入查找存在的问题。

随后，蒸湘区法院院长谷敏代表院党组及全院干警表示，将主动配合、全力配合司法巡查工作的正常开展；并正视问题，认真整改，根据巡查组查找出来的问题及时总结并整改，推动该院领导班子、司法业务、队伍建设等方面再有新进展，再上新台阶。

动员会后，巡查组对市法院及蒸湘区法院工作情况进行了民意测评，并与区法院领导班子成员进行见面座谈。

## 创建全国文明城市

### 珠晖法院立足实际“两不误”

■通讯员 胡敏

本报讯 为了响应市委、市政府和区委、区政府关于创建全国文明城市的号召，珠晖区人民法院立足工作实际，认真部署，积极动员，明确责任，狠抓落实，为衡阳创建全国文明城市贡献力量。

在区委、区政府的统一安排部署下，珠晖区法院研究成立了创建全国文明城市工作领导小组，由党组书记、院长杨硕立任组长，其他院领导为副组长，各庭室负责人为组员，领导小组下设办公室，党组成员、政工科科长黄志敏兼任办公室主任，对口负责法院参与创建全国文明城市的各项工作。

同时，研究制定了《珠晖区人民法院参与创建全国文明城市的实施方案》，从三个方面对全院参与文明创建工作做了安排，明确要求全院干警合理协调本职工作与创建活动的工作安排，做到“两不误”。

创建活动开展以来，珠晖区法院每位干警都自觉加入到文明城市创建的志愿者队伍中来，用自己的专长为文明创建工作添砖加瓦，做文明的传播者和践行者。同时，该院通过成立诉讼服务中心、改善办公环境、设立休息区，以及开展巡回审判、假日法庭、设立流动法律咨询点等活动，进一步弘扬社会主义法治精神，切实增强珠晖法院参与创建全国文明城市的影响力和感染力。

## 祁东法院创新干部选拔机制

■通讯员 谭丽斌

本报讯 为进一步拓宽用人渠道，强化公平竞争、择优录用的用人机制，充分调动全院干警的积极性。近日，祁东法院创新干部选拔机制，采用竞聘演讲、民主测评的方式选拔中层干部。为保证竞争性选拔工作的顺利进

行，法院专门成立领导小组，制定实施方案，明确指导思想、基本原则、职位职数、资格条件、竞争程序、方法、步骤等。

参与本次竞聘的干警按抽签的顺序在大会上发表竞聘演讲，与会干警测评。每位参与竞聘的干警，结合自身工作经验使出“看家

本领”，演讲台上精彩激烈，演讲台下掌声不断。“珍惜机会、懂得感恩、正确对待”牵动着每位干警的心。

祁东法院党组表示，今后将在干部选拔任用制度改革上不断进行探索，努力形成制度化、规范化的干部选拔任用制度，建设一支有较高政治素质和业务素质的干部队伍。

## 一场司法改革讲座解答干警心中疑惑

■通讯员 罗岳峰 李萍

本报讯 7月15日下午，湖南省高级人民法院副院长、湘潭大学博士生导师杨翔教授在衡阳市中级人民法院做了一场司法改革专题讲座，衡东法院干警通过网络视频参加了专题讲座的学习。

杨翔从法院内部运作、司法改革样本分析、司法改革问题等方面入手，对当下大家关注的司法改革进行了深

入浅出、全面深刻的阐述。杨翔结合当前司法改革现状，深入分析了当前司法改革的趋向，解答了干警们心中的疑惑。杨翔指出，全体干警要积极适应司法改革的新要求，坚定司法改革的信心，着力提升司法能力和办案质量，齐心协力共创司法改革新局面。

衡阳市中级人民法院党组副书记、副院长李来清指出，全市法院干警要深刻理解和深刻领会此次讲座

的内涵，认真抓好当前各项审判执行工作。

收看专题讲座后，衡东县法院有关领导表示，通过此次学习，全体干警深刻认识到作为人民法官，要忠于党，忠于国家，忠于人民，忠于宪法与法律。要积极参与司法改革，在司法改革大潮中，共创改革新局面。

### 法院“充电站”

## 石鼓法院新招6名协警到岗

系该院首次招录合同制警务人员

■通讯员 曹栋梁

本报讯 为充实法院司法警察力量，石鼓区法院于今年6月面向社会公开招聘协警人员，目前通过各项考核程序的6名青年，已分别到该院大队和执行局报到上岗。

因该院司法警察数量少，在新形

势下上级对基层法院警务保障和执行处突发事件的严格要求难以达到。石鼓区法院此次招录协警人员充实了法警队伍，不仅是新形势下法院警务工作的实际需要，也是该院建院以来首次招录合同制警务人员。

石鼓区法院严格坚持德才兼备

标准和“公开、平等、竞争、择优”原则，按照报名审查、文化考核、技能测试、面试、体检、政审等程序进行，确保了一批政治文化体能素质好，又热爱司法警务工作的有志青年招录到协警工作岗位上来，为法院的安保、值庭押解和执行工作补充了新鲜血液，增添了有生力量。

## 祁东法官假日进山“拾荒”

■通讯员 谭丽斌

本报讯 7月18日，周六，祁东县旅游景区“鼎山”来了一群特殊的“拾荒族”，他们一手拿着垃圾钳，一手拿着塑料袋，边走边捡被丢弃在景区内矿泉水瓶、包装袋、废纸等垃圾，他们是祁东县人民法院的志愿者，正在开展“美化鼎山”志愿行动。

中午时分，志愿者们拎着从山中捡来的满满八大袋垃圾下山。大家为参加志愿活动可以让大山更加洁美而感到高兴，同时也希望通过活动唤起更多的市民共同关注环保、关注自己的家园，倡导“环保从小事做起，从身边做起，从我做起”的理念。

### 法院公益

## 衡南法院新增9名审判员

■通讯员 刘学丰

本报讯 7月15日，在衡南县第十六届人大常委会第二十四次会议上，衡南法院9名同志被任命为审判员，该院党组书记、院长廖宏伟带领新任命的9名审判员进行了宪法宣誓仪式。

9名新任审判员年龄均在25-29岁，具有专业功底扎

实、可塑性强等特点，他们是衡南法院近几年来通过湖南“两院”考试招考进来，都在基层法庭工作一年以上且具有本科以上学历的法科生。

新任命的审判员掩饰不住激动的心情，他们纷纷表示，今天终于圆了法官梦，但是法官梦想起航的出发点。此次任命为年轻法官提供了施展才华的平台，充实了衡南法院的审判力量。

### 法院快讯

▲近日，湖南省法院试点开通全国“总对总”执行网络查控系统，在系统试运行的近一个月时间内，衡东县人民法院查询执行案件一百余件，涉案金额数百万元。

该系统在试运行阶段开通了19家全国各大银行的网络查询、冻结功能，相较于湖南省“点对点”司法网络查控系统具有反馈信息高效、系统、全面准确且兼具查控等优点，为高效办理执行案件提供优良的辅助功能，节省了法院执行局大量的人力、物力资源。

(通讯员 赵琼)

▲7月15日，衡阳县法院人民陪审员培训班暨法官讲坛开班，该院人民陪审员及全体干警参加。

在开班仪式上，衡阳县法院党组书记、院长张华清以“对党忠诚，自己干净，敢于担当”为题上了一堂党课，院党组成员、纪检组长王建华讲授廉政专题课，希望能借此机会为全县人民陪审员及法院全体干警精神补“钙”，能力加“锌”，作风加“铁”。

(通讯员 范明龙 龙健)

### 图片新闻



7月18日，衡东县人民法院新建成的杨桥法庭举办首个法庭开放日活动，首批初中生零距离接触法官，了解法庭，还当起了“小法官”，亲身体验了司法审理的过程。(通讯员 刘尚球 陈坚)

## 巧用数据提高审判效率

■通讯员 罗建业

本报讯 今年，石鼓法院通过“数字法院”系统采集到的数据，对本院案件的审理、执行情况进行认真细致的分析研究，总结经验，发现问题，为院党组决策提供科学依据，促进了全院审判、执行工作水平的提高。

石鼓法院用从“数字法院”系统收集得来的相关数据，制作了2015年上半年案件审结执行情况报告，对收结案数、结案率及案件平均办理天数等几项重要指标进行分析，通过与本院以往案件审结情况及全市其他县区法院对比，找出存在的问题和差距。并将分析报告

分发到各部门，让主管院领导和部门负责人掌握自己负责部门的工作完成情况，了解本部门存在的问题，为下一步的工作重点和努力方向提供了依据。

作为一项审判管理制度，该院决定每两个月做一次全院案件审结情况分析报告，并以分析报告为依据，对全院的审判执行工作开展审判管理督查。对普遍结案率低、办案周期长、超审限情况多的部门，在全院进行通报，督促落后的部门，改变审判工作中存在的拖拉现象，提高办案质量和审判效率，以促进法院审判工作的全面发展。

### 法院创新